

В новый учебный год Россия вступит со старыми школьными учебниками истории. Дискуссии вокруг принятия концепции Истории Государства Российского не видно конца. Пока определен лишь примерный перечень трудных вопросов российской истории. Всего их тридцать два. Но в связи с последними событиями на Украине, уверен, вопросов появится больше. Возвращение в Россию Крыма, гражданская война в Донбассе, природа русофобских настроений Украины, Польши и Молдовы – вот далеко не полный перечень дополнительных дискуссионных тем.

Литература, история и физика – вот, пожалуй, три основных предмета, формирующих мировоззрение школьника. После окончания школы история и литература остаются теми мощными инструментами, с помощью которых, продолжается филигранная отделка патриота.

Зачастую государство забывает о филигранности, берет в руки топор и отсекает все лишнее, чтобы граждане не задавали ненужных вопросов и не сомневались в выбранном курсе развития.

Россия с трудом, но выходит из мучительного периода советского безвременья. И мы с удивлением задаем себе вопрос, например, почему нас так не любят бывшая социалистическая Польша? Вроде бы к Украине она должна испытывать значительно большую антипатию за зверства, творимые ОУНовцами в приграничных областях. Бандеровцы лютовали хуже гитлеровцев, убивая детей, старииков и женщин. Кровь стынет в жилах, когда читаешь о том, как они расправлялись с поляками и евреями. Так почему же Россия, перемолов пронацистское украинское отребье в прошлом веке и встав на пути новой «коричневой» чумы ХХI века, находится у поляков в такой немилости?

Официальная российская история не дает ответы на подобные вопросы. Видимо потому, что это именно тот трудный вопрос, ответив на который, поневоле начинаешь сомневаться, а чистыми ли руками творилась история своей страны? А может ли вообще история любого государства делаться в стерильной чистоте? Разумеется, нет.

Пример развития отношений России и Польши – тому наглядное подтверждение.

Интервенцию Польши в Россию в начале XVII века можно считать разминкой в двухвековом периоде противостояния двух государств. Почти сто лет Польша, по сути дела, была колонией России. Три раза Россия инициировала раздел Польши, упраздняя Польшу как государство. Три раза Россия силой оружия подавляла польские восстания. Особенно кроваво это сделал наш великий (без всякого преувеличения) полководец Александр Суворов. Именно его солдаты устроили резню в предместье Варшавы при подавлении мятежа в октябре 1794 года.

Советская Россия объявила войну Польше в 1920 году и проиграла ее. В 1939 году СССР и фашистская Германия разделили Польшу. Причем, Польша получила от нас удар в спину на востоке, когда пыталась отбить фашистскую агрессию на западе. Так началась Вторая Мировая война. Затем советские органы безопасности по приказу советского правительства расстреляли около 20 тысяч пленных польских офицеров-резервистов (вчерашних школьных и университетских преподавателей, инженеров и т.п.). Пленные даже не сопротивлялись советским войскам. Они просто сложили оружие. Почему их убили? Зачем эта бессмысленная жестокость? Много лет наше государство скрывало правду от собственного народа. Полякам же все было известно. Согласитесь, у Польши есть все основания не любить, мягко говоря, Россию больше, чем Украину. Даже шестьсот тысяч советских солдат, сложивших свои головы

за освобождение Польши в годы Великой Отечественной войны, не смогли сломать внутреннего отчуждения поляков по отношению к россиянам.

Есть выход – не замечать трудных вопросов истории, т.е. самой истории. Тогда мы останемся с набором далеких от истинных идеологических догм и легенд с ощущением накаленного патриотизма, но, увы, без патриотов.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.